

Declaração de retificação n.º 1234/2013

Tendo sido publicado no *Diário da República*, 2.ª série, n.º 185, de 25 de setembro de 2013, pelo despacho n.º 12251/2013, a pp. 29501-29503, a alteração do plano de estudos do 2.º ciclo de estudos em Terapêutica da Fala, e tendo-se verificado algumas incorreções, procede-se à sua retificação, pelo que onde se lê:

2.º ano — 1.º semestre**Área de especialização em linguagem no adulto**

| Unidades curriculares | Área científica | Tipo | Tempo de trabalho (horas) | | Créditos | Observações |
|--|-----------------|-----------|---------------------------|----------------------------|----------|-------------|
| | | | Total | Contacto | | |
| Terapia da fala em patologias neuromotoras | TR | Semestral | 175 | T:30;TP:30; OT:7.5;O:7.5 | 7 | |
| Fonoestomatologia | TR | Semestral | 100 | TP:30; OT:7.5;O:7.5 | 4 | |
| Disfagia neurogênica e orofaríngea | TR | Semestral | 172 | TP: 45; S:15; OT:7.5;O:7.5 | 7 | |
| Estudo de casos clínicos | S | Semestral | 300 | S:60;TC:150;OT:7.5;O:7.5 | 12 | |

deve ler-se:

2.º ano — 1.º semestre**Área de especialização em linguagem no adulto**

| Unidades curriculares | Área científica | Tipo | Tempo de trabalho (horas) | | Créditos | Observações |
|--|-----------------|-----------|---------------------------|----------------------------|----------|-------------|
| | | | Total | Contacto | | |
| Terapia da fala em patologias neuromotoras | TR | Semestral | 175 | T:30;TP:30; OT:7.5;O:7.5 | 7 | |
| Fonoestomatologia | TR | Semestral | 100 | TP:30; OT:7.5;O:7.5 | 4 | |
| Disfagia neurogênica e orofaríngea | TR | Semestral | 175 | TP: 45; S:15; OT:7.5;O:7.5 | 7 | |
| Estudo de casos clínicos | S | Semestral | 300 | S:60;TC:150; OT:7.5;O:7.5 | 12 | |

25 de setembro de 2013. — O Reitor, *Salvato Vila Verde Pires Trigo*.

207386937

Declaração de retificação n.º 1235/2013

Tendo sido publicado no *Diário da República*, 2.ª série, n.º 185, de 25 de setembro de 2013, pelo despacho n.º 12253/2013, pp 29505-29508, a alteração do plano de estudos do 1.º ciclo de estudos em Enfermagem, da Escola Superior de Saúde, e tendo-se verificado algumas incorreções, procede-se à sua retificação. No anexo, áreas científicas e estrutura curricular, onde se lê «7 — Duração normal do curso: 3 semestres.» deve ler-se «7 — Duração normal do curso: oito semestres.»

25 de setembro de 2013. — O Reitor, *Salvato Vila Verde Pires Trigo*.
207386864

Declaração de retificação n.º 1236/2013

Tendo sido publicado no *Diário da República*, 2.ª série, n.º 184, de 24 de setembro de 2013, pelo despacho n.º 12162/2013, a pp 29352-29354, a alteração do plano de estudos do 1.º ciclo de estudos em Ciências da Nutrição, e tendo-se verificado algumas incorreções, procede-se à sua retificação:

Assim, onde se lê:

3.º ano — 1.º Semestre

| Unidades curriculares | Área científica | Tipo | Tempo de trabalho (horas) | | Créditos | Observações |
|--|-----------------|-----------------|---------------------------|--------------------------------------|----------|-------------|
| | | | Total | Contacto | | |
| Avaliação do estado nutricional II | 726-S | Semestral . . . | 100 | T: 22,5; PL: 22,5; OT: 7,5; O: 7,5 | 4 | |
| Patologia e dietoterapia I | 726-S | Semestral . . . | 150 | T: 15; TP:30; PL:15; OT: 7,5; O: 7,5 | 6 | |
| Bromatologia e análises bromatológicas | 727-S | Semestral . . . | 125 | T: 30; PL: 30; OT: 7,5; O: 7,5 | 5 | |
| Qualidade e segurança alimentar | 541-IT | Semestral . . . | 125 | T: 30; TP: 15; P:15; OT: 7,5; O: 7,5 | 6 | |
| Psicologia aplicada | 311-CSC | Semestral . . . | 50 | T: 15; TP: 15;OT: 7,5; O: 7,5 | 2 | |
| Ética e deontologia profissional | 226-H | Semestral . . . | 75 | T: 30;OT: 7,5; O: 7,5 | 3 | |
| Profilaxia e epidemiologia | 726-S | Semestral . . . | 100 | T: 15; TP: 15;OT: 7,5; O: 7,5 | 4 | |

deve ler-se:

3.º ano — 1.º semestre

| Unidades curriculares | Área científica | Tipo | Tempo de trabalho (horas) | | Créditos | Observações |
|--|-----------------|-----------------|---------------------------|--------------------------------------|----------|-------------|
| | | | Total | Contacto | | |
| Avaliação do estado nutricional II | 726-S | Semestral . . . | 100 | T: 22,5; PL: 22,5; OT: 7,5; O: 7,5 | 4 | |
| Patologia e dietoterapia I | 726-S | Semestral . . . | 150 | T: 15; TP:30; PL:15; OT: 7,5; O: 7,5 | 6 | |

| Unidades curriculares | Área científica | Tipo | Tempo de trabalho (horas) | | Créditos | Observações |
|--|-----------------|-----------------|---------------------------|--------------------------------------|----------|-------------|
| | | | Total | Contacto | | |
| Bromatologia e análises bromatológicas | 727-S | Semestral . . . | 125 | T: 30; PL: 30; OT: 7,5; O: 7,5 | 5 | |
| Qualidade e segurança alimentar | 541-IT | Semestral . . . | 150 | T: 30; TP: 15; P:15; OT: 7,5; O: 7,5 | 6 | |
| Psicologia aplicada. | 311-CSC | Semestral . . . | 50 | T: 15; TP: 15; OT: 7,5; O: 7,5 | 2 | |
| Ética e deontologia profissional. | 226-H | Semestral . . . | 75 | T: 30; OT: 7,5; O: 7,5 | 3 | |
| Profilaxia e epidemiologia | 726-S | Semestral . . . | 100 | T: 15; TP: 15; OT: 7,5; O: 7,5 | 4 | |

26 de setembro de 2013. — O Reitor, *Salvato Vila Verde Pires Trigo*.

207386815

Declaração de retificação n.º 1237/2013

Tendo sido publicado no *Diário da República*, 2.ª série, n.º 186, de 26 de setembro de 2013, o despacho n.º 12289/2013, as pp. 29597-29598,

a alteração do plano de estudos do 2.º ciclo de estudos em Serviço Social, e tendo-se verificado algumas incorreções, procede-se à sua retificação.

Onde se lê:

1.º ano — 1.º semestre

| Unidades curriculares | Área científica | Tipo | Tempo de trabalho (horas) | | Créditos | Observações |
|--|-----------------|-----------------|---------------------------|---------------------|----------|-------------|
| | | | Total | Contacto | | |
| Antropologia social e cultural | 312-SOC | Semestral . . . | 150 | TP: 24; OT: 3; O: 3 | 6 | |
| Economia social, desenvolvimento sustentável e cidadania | 313-CPC | Semestral . . . | 150 | TP: 24; OT: 3; O: 3 | 6 | |
| Questões aprofundadas em política social | 762-TSOC | Semestral . . . | 150 | TP: 24; OT: 3; O: 3 | 6 | |
| Teoria e metodologia em serviço social | 762-TSOC | Semestral . . . | 150 | TP: 24; OT: 3; O: 3 | 8 | |
| Metodologia do trabalho científico | 460-ME | Semestral . . . | 100 | TP: 24; OT: 3; O: 3 | 4 | |

deve ler-se:

1.º ano — 1.º semestre

| Unidades curriculares | Área científica | Tipo | Tempo de trabalho (horas) | | Créditos | Observações |
|--|-----------------|-----------------|---------------------------|---------------------|----------|-------------|
| | | | Total | Contacto | | |
| Antropologia social e cultural | 312-SOC | Semestral . . . | 150 | TP: 24; OT: 3; O: 3 | 6 | |
| Economia social, desenvolvimento sustentável e cidadania | 313-CPC | Semestral . . . | 150 | TP: 24; OT: 3; O: 3 | 6 | |
| Questões aprofundadas em política social | 762-TSOC | Semestral . . . | 150 | TP: 24; OT: 3; O: 3 | 6 | |
| Teoria e metodologia em serviço social | 762-TSOC | Semestral . . . | 200 | TP: 24; OT: 3; O: 3 | 8 | |
| Metodologia do trabalho científico | 460-ME | Semestral . . . | 100 | TP: 24; OT: 3; O: 3 | 4 | |

26 de setembro de 2013. — O Reitor, *Salvato Vila Verde Pires Trigo*.

207386775

Declaração de retificação n.º 1238/2013

Tendo sido publicada no *Diário da República*, 2.ª série, n.º 185, de 25 de setembro de 2013, de p. 29481 a p. 29483, pelo despacho n.º 12242/2013, a alteração do plano de estudos do 1.º ciclo de estudos em Ciência Política e Relações Internacionais, e tendo-se verificado algumas incorreções, procede-se à sua retificação:

No anexo — áreas científicas e estrutura curricular, n.º 9 — áreas científicas e créditos que devem ser reunidos para obtenção do grau ou diploma, onde se lê:

| Área científica (a) | Sigla | Créditos | |
|---|---------|--------------|-----------|
| | | Obrigatórios | Optativos |
| Ciência política e cidadania | 313-CPC | 60 | 24 |
| Línguas e literaturas estrangeiras. | 222-LLE | 36 | 0 |
| Desenvolvimento pessoal. | 090-DP | 12 | 0 |
| Sociologia e outros estudos | 312-SOC | 12 | 0 |
| Ciências sociais e do comportamento | 310-CSC | 6 | 0 |
| Direito | 380-DIR | 6 | 0 |

| Área científica (a) | Sigla | Créditos | |
|----------------------------------|---------|--------------|-----------|
| | | Obrigatórios | Optativos |
| Economia | 314-ECO | 6 | 0 |
| Filosofia e ética | 226-FET | 6 | 0 |
| Gestão e administração | 345-GA | 6 | 0 |
| História. | 225-HIS | 6 | 0 |
| <i>Total</i> | | 156 | 18 |

(a) Definidas de acordo com a Classificação Nacional das Áreas de Educação e Formação (Portaria n.º 256/2005 de 16 de março).

deve ler-se:

| Área científica (a) | Sigla | Créditos | |
|---|---------|--------------|-----------|
| | | Obrigatórios | Optativos |
| Ciência política e cidadania | 313-CPC | 60 | 24 |
| Línguas e literaturas estrangeiras. | 222-LLE | 36 | 0 |